Информация о результатах работы системы образования Воскресенского муниципального района за 2022 год

Сеть образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования, в 2022 году была представлена 20 учреждениями, среди которых: 6 дошкольных образовательных учреждений, 11 школ с 3 филиалами, 3 учреждения дополнительного образования детей.

На осуществление полномочий в области образования была выделена областная и федеральная субвенции, субсидии в размере $258331,1\,$ тыс. руб. (из них $\Phi B - 17124,1\,$ тыс. руб.), из муниципального бюджета $- 193156,1\,$ тысячи рублей, из фонда поддержки территории $- 466,0\,$ тыс.руб.

Всего бюджет по образованию в 2022 году составил 458747,9 т.р.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников школ за 2022 год составляет (учитывая классное руководство) 42861,30 руб., без классного руководства — 39287,00 руб.; педагогических работников дошкольных учреждений — 36925,50 руб., педагогических работников дополнительного образования — 42286,00 руб.

Произошли изменения в директорском составе. МОУ Богородскую СШ возглавил Гусев В.Н.

Дошкольное образование

В 2022 году в систему дошкольного образования Воскресенского муниципального района входило 6 детских садов, включающих в себя базовые учреждения и структурные подразделения с количеством групп — 36 и 1 дошкольная группа на базе Красноярской начальной школы - детского сада. Образовательную деятельность осуществляет 76 педагогических работников. Основным качественным показателем, характеризующим состояние сети дошкольных учреждений, является обеспеченность детей местами в дошкольных учреждениях. Численность детей в ДОУ на 01.01.2022 года — 654 ребенка, на конец 2022 года — 609. На конец 2022 года численность детей в возрасте до 3-х лет в ДОУ — 107, в возрасте 3-7 лет в ДОУ - 490 человек; детей старше 7 лет —12. % охвата от 1 года до 7 лет — 73%.

Учет нуждающихся в услугах дошкольного образования обеспечивает электронная очередь. В очереди нет детей в возрасте с 3 до 7 лет, т.е. все желающие обеспечены местами в детский сад.

Выпуск из дошкольных образовательных учреждений в мае 2022 года составил 164 человека. В 2022-2023 учебном году прогноз по выпуску в школу – 145 детей.

Родительская плата в течение 2022 года составляла 1400 рублей в месяц.

С января по март 2022 года проходил районный конкурс для педагогов «Воспитатель года — 2022». Победителем конкурса стала Шалыгина Наталья Валерьевна, воспитатель МК ДОУ Калинихинского детского сада № 6 «Березка». Она стала участницей отборочного тура регионального этапа конкурса. Всего в муниципальном конкурсе приняли участие 5 педагогов

дошкольных учреждений района, что составляет 7% от общего количества педагогов ДОО. Участие в региональных конкурсах приняло 2% от общего колва педагогов района.

В феврале 2022 года был проведен районный конкурс для педагогов групп раннего возраста «Кроха», в котором приняли участие 6 педагогов групп раннего дошкольного возраста, что составляет 9 % от общего количества педагогов ДОО. Победителем конкурса стала Калинина Марина Павловна, воспитатель группы раннего возраста МК ДОУ Воскресенского детского сада № 2 «Семицветик».

Впервые в этом году был проведен конкурс профессионального мастерства для помощников воспитателей дошкольных учреждений «Лучшие няни». Участие в конкурсе приняли 4 помощника воспитателя. Победителем конкурса стала Кирюшова Мария Игоревна, помощник воспитателя МК ДОУ Калинихинского д/с № 6 «Березка».

24 марта 2022 года в Воскресенском ФОКе «ОлимпиЯ» прошел XV Нижегородский спортивный фестиваль детских садов «Малышиада». Воскресенский район представляла команда «Смайлики» МК ДОУ Воскресенского детского сада № 4 «Рябинка».

В мае 2022 года был проведен муниципальный фотоконкурс «Праздник детства». Участие в нем приняли все дошкольные учреждения. На конкурс было представлено 26 фотографий в номинациях «Семейные традиции», «Маленькие чудеса», «Мы за здоровый образ жизни», «Счастливые моменты занятий».

30 мая 2022 года был проведен районный музыкальный фестиваль для дошкольников «Веснушки». Дошкольные учреждения представили 16 музыкальных номеров. Фестиваль проводился в Воскресенском детском центре. Участие в нем приняли более 70 воспитанников, педагоги, родители.

XIII районный конкурс чтецов среди детей дошкольных образовательных учреждений « В мире поэзии» был проведен в ноябре на базе МК ДОУ Воскресенский детский сад №7 «Сказка». В нем приняли участие 22 ребенка из всех дошкольных учреждений округа.

Приоритетным направлением дошкольного образования является создание условий для обеспечения равных стартовых возможностей детей. В 2022 году дошкольные учреждения посещали 8 детей-инвалидов (1,3 % от общего числа детей в ДОУ). Для 5 детей, имеющих статус детей с ОВЗ (имеющие заключение психолого-медико-педагогической комиссии), разработаны и реализуются адаптированные образовательные программы. Работу с данной категорией детей осуществляли специалисты коррекционного профиля: логопед, дефектолог, педагог — психолог.

Благодаря участию в государственной программе «Капитальный ремонт образовательных организаций» в МК ДОУ Воскресенском детском саду №2 «Семицветик» произведен ремонт кровли на общую сумму 4 445 тыс. руб.

В 2022 году затраты на внедрение и использование цифровых технологий в ДОУ составили 825,20 тыс. рублей.

Для укрепления материально-технической базы дошкольными организациям района было приобретено спортивного оборудования на 485,1 тысяч рублей, детской мебели на 90,6 тыс. руб. и прочего оборудования

(холодильники, стиральные машины...) на 417,1 тыс. рублей, компьютерной техники на 191,9 тыс. рублей, игрового оборудования и канцтоваров на сумму 436,8 тыс. рублей, игрушек на 540,1 тысяч рублей, закуплена методлитература на сумму 57,3 тыс. руб.;

В рамках обеспечения антитерростической защищенности было установлено видеонаблюдение В МКДОУ Калинихинском д/с № 6 «Березка» (в с. Богородское) на сумму 102,5 тыс. руб.

Монтаж системы АПС на чердаках дошкольных учреждений – 612,7 тыс. руб.

Приобретены 3 беседки — веранды на 1379,7 тыс. руб. в д/с № 4 «Рябинка», № 6 «Березка», «Звездочка».

Проведен ремонт пожарных лестниц на 95,0 тыс. руб. в д/с № 2 «Семицветик».

Из местного бюджета выделены средства на замену окон на общую сумму 863,4 тыс. руб. для всех ДОУ.

Приобретено мягкого инвентаря на 501,5 тыс. руб. во всех садах.

Начальное общее, основное общее, среднее общее образование

Контингент обучающихся стабилен. На 1 сентября 2021 года — 1743 человек , на 1 сентября 2022 года- 1753.

С целью реализации права граждан на получение общедоступного и общего, бесплатного начального основного общего, среднего общего Воскресенском образования муниципальном районе действует общеобразовательных И 3 филиала общеобразовательных учреждений учреждений. Обучение организовано в одну смену. В округе все школы работают по пятидневной учебной неделе. В среднем по району на 1 учителя приходится 11 учащихся, средняя наполняемость по классам составляет 11 человек, что ниже федерального норматива. Охват учащихся горячим питанием на прежнем уровне - 94,5%.

В 2021-2022 учебном году в образовательных организациях началась подготовка к переходу на обновленные ФГОС Начального общего образования и ФГОС основного общего образования. Педагоги прошли курсы повышения квалификации на базе ГБОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования» по Дополнительным профессиональным программам федерального оператора — Академии Минпросвещения РФ. Формируется банк нормативно-правовых документов муниципального и школьного уровня, утвержден план мероприятий (дорожная карта) внедрения обновленных ФГОС в муниципалитете, создана муниципальная рабочая группа.

В 2021-2022 учебном году в рамках реализации приоритетного проекта "Современная школа" национального проекта "Образование" в районе действовали 4 центра образования "Точка роста":

- цифрового и гуманитарного профиля на базе МОУ Воздвиженской СШ;

- естественнонаучного и технологического профилей на базе МОУ Владимирской СШ, МОУ Глуховской СШ, МОУ Задворковской СШ.

В сентябре 2022 года были открыты еще три центра: в МОУ Воскресенской СШ, МОУ Богородской СШ, МОУ Галибихинской СШ.

Благодаря участию в нацпроекте «Образование» в 2022 году был открыт центр «Цифровой образовательной среды» в МОУ Воздвиженской СШ.

В соответствии с планом работы Управления образования администрации Воскресенского муниципального района и на основании приказа от 10.11.2021 № 199 "О проведении муниципального конкурса "Учитель года - 2022" (далее – Конкурс) (с изменениями, утвержденными приказом от 31.01.2022 № 30) в декабре 2021 — январе 2022 года состоялся заочный отборочный этап Конкурса. В заочном этапе приняли участие 12 учителей из 8 общеобразовательных организаций района. По результатам трех конкурсных испытаний победителем Конкурса стала Полисадова Ольга Игоревна, учитель начальных классов МОУ Глуховской СШ. Она представила район на очном зональном этапе в Уренском муниципальном округе.

В соответствии с планом работы Управления образования и на основании приказа Управления образования администрации Воскресенского муниципального района Нижегородской области от 18.01.2022 № 14 в феврале - марте 2022 года информационно-методическим кабинетом проведен муниципальный конкурс "Ученик года - 2022". По результатам четырех конкурсных испытаний победителем Конкурса стал Паршичев Захар, обучающийся 9в класса МОУ Воскресенской СШ.

Значимым событием проекта "Навигаторы детства" стала победа команды МОУ Воздвиженской СШ (1 советник по воспитанию, 3 обучающихся, 1 представитель родительской общественности) в конкурсном отборе на участие во Всероссийском слете лучших команд обучающихся образовательных организаций и советников по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями МДЦ "Артек". Победители приняли **участие** Международном форуме, посвященном 100-летию Пионерии, состоялся в апреле 2022 года в Артеке.

В апреле 2 команды МОУ Владимирской СШ стали победителями муниципального этапа областных соревнований «Нижегородская зарница».

В мае 2022 года 32 ученика 4-х классов стали победителями конкурсного отбора на тематическую смену «Содружество Орлят России» в ВДЦ «Орленок».

С 01 июня 2022 года работали 13 лагерей с дневным пребыванием (642 ребенка в возрасте от 7 до 14 лет), 6 лагерей труда и отдыха (261 ребенок в возрасте от 14 до 17 лет). С 7 по 11 июня работал 1 стационарный палаточный лагерь «Озерское -2022» (100 детей в возрасте 12-16 лет). Охват - 1003 ребенка.

В летней экзаменационной кампании приняли участие 61 выпускник 11 классов. 4 выпускника получили золотую медаль. В этом году впервые в районе появился выпускник, сдавший ЕГЭ на 100 баллов: Самсонова Арина, ученица МОУ Владимирской СШ, сдала литературу на высший балл.

Основной государственный экзамен сдавали 155 выпускников 9 классов. Аттестаты с отличием получили 15 человек. В октябре проходил муниципальный конкурс молодых педагогов «Перспектива». Победителями стали воспитатель МК ДОУ Воскресенский детский сад №2 Евстюничева Елена Владимировна и педагог МОУ ЦК «Китеж» Прокудина М.Д.

Так же в октябре в МОУ Владимирской СШ были открыты агроклассы.

В рамках государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций» произведен ремонт системы электроснабжения, водоснабжения и водоотведения в МОУ Воскресенской СШ на общую сумму 8 млн. руб., а так же капитальный ремонт кровли одного из двух зданий Егоровской школы на общую сумму 930 тыс. руб.

В рамках реализации национального проекта «Образование» все общеобразовательные организации были обеспечены государственной символикой на общую сумму 1264 тыс.руб.

В МОУ Галибихинская СШ, МОУ Воскресенская СШ, МОУ Воздвиженская СШ, МОУ Богородская СШ произведен текущий ремонт классных комнат для открытия Точек роста и ЦОС на общую сумму 5934,0 тыс. руб. В МОУ Благовещенская СШ произведена замена оконных блоков на сумму 583,5 тыс.руб. В МОУ Задворковская СШ установлен новый забор на сумму 411,8 тыс. руб.

По программе «Школьный автобус» в Богородскую школу поступил новый автобус ГАЗ.

Команда Управления образования в феврале стала участницей Всероссийского конкурса «Флагманы образования. Муниципалитет». В октябре команда управления прошла конкурсный отбор на программу обучения кадрового резерва управленческих кадров в НИУ ВШЭ. Обучение проходит с октября 2022 года по апрель 2023 года, результатом которого станет разработанная новая программа развития образования в Воскресенском округе.

Разработка Управления образования «Оптимизация процесса сбора данных об одаренных детях» заняла третье место в региональном конкурсе лучших практик внедрения бережливых технологий в системе образования Нижегородской области, проводимого Нижегородским институтом развития образования, а так же была рекомендована к внедрению КУПНО.

Дополнительное образование детей

Дополнительное образование реализуется в 3 муниципальных учреждениях дополнительного образования — многопрофильных центрах и 8 школах, имеющих лицензию на реализацию дополнительных общеобразовательных программ.

Общее количество детей, охваченных дополнительным образованием, составляет 2120 человек (по данным ИС «Навигатор дополнительного образования»). В школах по дополнительным общеобразовательным программам занимаются 2158 обучающихся, в учреждениях допобразования обучались 909 человек.

Каждое из учреждений дополнительного образования является опорной площадкой по реализации отдельных видов творчества.

МОУ ДО Воскресенский Детский Центр стал муниципальным опорным центром дополнительного образования детей. Детский оздоровительно-образовательный (профильный) центр «Юниор» является опорной площадкой по реализации военно-патриотического воспитания.

Учреждение дополнительного образования реализует дополнительные общеобразовательные программы художественной, технической, естественнонаучной и социально-педагогической направленностей. На базе Центра культуры «Китеж» муниципальная методическая площадка по развитию технического творчества, проводятся зональные этапы областных командных экологических и технических турниров.

В каникулярное время учреждения дополнительного образования работают как с постоянными, так и с временными объединениями детей по запросу школ. Наиболее востребованными формами работы являются краткосрочные проекты и мастер-классы.

В 2022 году система ПФ ДОД действует в трех организациях дополнительного образования: МОУ ДО Воскресенский Детский Центр, МОУ ЦК "Китеж", МОУ ДО ДООЦ "Юниор". С января 2022 года в соответствии с установленным для региона показателем охвата персонифицированным финансированием 20% детей в возрасте от 5 до 18 лет в организациях дополнительного образования запланирована выдача 2073 сертификатов дополнительного образования, обеспечиваемых за счет средств бюджета Воскресенского муниципального района Нижегородской области. Номинал сертификата в 2022 году составил 8 950,00 руб. Всего в 2022 году на финансовое обеспечение сертификатов ПФ ДОД выделено из муниципального бюджета 4 824 тыс. руб.

Решение проблемных вопросов

Среди позитивных моментов по основным результатам года следует отметить следующее:

- 1. 100 % доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет сохраняется.
- 2. Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений продолжается. Проводятся мероприятия по антитерростической и противопожарной защищенности.
- 3. Количество педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию, увеличивается.
- 4. 13 выпускников поступили на педагогические специальности, 2 по целевому направлению.
- 5. Увеличилось количество высокобалльников среди выпускников 11 классов по результатам ЕГЭ. Впервые в районе появился стобалльник.
- 6. Удается поддерживать транспорт для подвоза детей в рабочем состоянии. В рамках реализации федеральной программы «Школьный автобус» Богородская школа получила новый автотранспорт.
- 7. В области дополнительного образования внедрено персонифицированное финансирование.
- 8. Растет уровень средней заработной платы работников сферы образования.

- 9. Район активно участвует В реализации национального проекта 2023 «Образование»: В году запланировано открытие центров гуманитарного профиля «Точка роста» в 2 школах района, центра «Цифровая образовательная среда» в 1 школе.
- 10. Благодаря участию в государственной программе «Капитальный ремонт образовательных организаций» в 2023 году планируется ремонт в 3 образовательных организациях.
- 11.Один педагог переехал на работу в Воскресенский район по программе «Улучшение жилищных условий специалистов».
- 12. Дети, оставшиеся без попечения родителей, своевременно устраиваются на воспитание в семьи граждан.

Проблемы

- 1. Дефицит педагогических кадров. В целях удовлетворения потребности в педагогических кадрах осуществляется целевая подготовка специалистов. В 2022 году с 2 выпускниками заключен договор о целевом обучении. Воскресенский район участвует в программе «Улучшение жилищных условий специалистов». Один специалист из Воскресенской школы принял участие в этой программе.
- 2. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов стабильно. Необходимо совершенствовать условия для работы с данными категориями детей. Имеется потребность в специалистах (психологах, дефектологах, логопедах).
- 3. Подвижной состав требует обновления. Часто возникают проблемы с ремонтом автобусов.
- 4. Сохраняется напряжённая ситуация с финансированием муниципальной системы образования района на ремонт и содержание помещений и зданий. Не удовлетворяются в полном объёме бюджетные заявки управления образования, составленные на основе расчётов реальной потребности средств, необходимых для оплаты проведения текущего и капитального ремонта, обслуживания зданий, с учётом предписаний органов государственного надзора.

Отчет о работе межведомственных и других комиссий по направлениям деятельности

Главная цель летней оздоровительной кампании - обеспечение безопасного летнего отдыха детей и обеспечение максимального охвата детей и подростков организованными формами отдыха, оздоровления и занятости.

С 01 июня работали 13 лагерей с дневным пребыванием (642 ребенка в возрасте от 7 до 14 лет), 6 лагерей труда и отдыха (261 ребенок в возрасте от 14 до 17 лет). С 7 по 11 июня - 1 стационарный палаточный лагерь «Озерское - 2022» (100 детей в возрасте 12-16 лет). Общий охват - 1003 ребенка.

На организацию питания выделено 1 443 860,00 руб., стоимость одного дня пребывания в лагерях с дневным пребыванием детей с двухразовым

питанием — 102 рубля. В связи с увеличением стоимости продуктов питания и необходимостью соблюдения требований СанПиН 2.4.3048-13 «Санитарно - эпидемиологические требования к устройству и организации работы детских лагерей дневного пребывания» Управлением образования администрации Воскресенского муниципального района было подготовлено ходатайство на выделение дополнительных денежных средств на питание детей в детских оздоровительных лагерях. Стоимость одного дня пребывания в лагерях с дневным пребыванием детей с двухразовым питанием составила 150 рублей, в стационарном палаточном лагере «Озерское -2022» - 200 рублей.

В соответствии с программой по обучению кадров, организующих летний отдых, «Содружество» в Воскресенском муниципальном районе Управлением образования и Воскресенским Детским Центром проведены обучающие семинары, мастер-классы, лекции для начальников лагерей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, вожатых. В обучающих семинарах представители отделения участие надзорной деятельности профилактической работы по Воскресенскому району, Отдела МВД России по району, отделения ГИБДД Отдела МВД России Воскресенскому Воскресенскому району и Управления образования. Всего обучено педагогических работников, 20 начальников лагерей и 15 вожатых- детей.

В районе на протяжении ряда лет активно развиваются малозатратные формы организации отдыха и оздоровления. Характерная особенность этих форм отдыха заключается В TOM, что при сравнительно небольшом выполнить финансировании они позволяют поставленные задачи организации занятости детей. Основной состав групп – это учащиеся школ. В течение летнего периода в учреждениях культуры организуется отдых и занятость несовершеннолетних. На базе 28 сельских клубных учреждений были организованы прогулочные группы в 2 смены (июль, август) с наполняемостью от 10 до 20 человек. На базе Воскресенского Центра культуры и досуга прогулочные группы организованы в 4 смены, с наполняемостью 20 человек. Организована работа прогулочных групп на базе 12 сельских библиотек (1 смена). При комплектовании групп особое внимание уделяется детям из малообеспеченных семей, многодетных семей, а также детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Всего в летний период прогулочные группы и летние площадки охватили около 1420 несовершеннолетних, в том числе, приехавших на отдых и не только с Нижегородской области, но и с разных уголков России. В р.п. Воскресенское в июле организована работа Дворовой площадки. Охват подростков – 35 человек.

Также работа прогулочной группы для 6 обучающихся организована в МОУ Большепольской ОШ.

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан - одна из государственных услуг, оказываемых службой занятости.

Основными задачами является формирование банка вакансий временных рабочих мест, трудоустройство и оказание материальной поддержки подросткам из социально незащищенных категорий.

На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан выделено 400 000,00 рублей средств работодателей на заработную плату и 61 200,00 рублей средств областного бюджета на материальную поддержку.

Организация работы по профилактике асоциального поведения в Воскресенском муниципальном районе осуществлялась в соответствии с комплексным межведомственным планом мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Воскресенского муниципального района на 2022-2024 годы, утвержденным постановлением администрации Воскресенского муниципального района Нижегородской области от 03.02.2022 года № 775, планом работы Управления образования администрации Воскресенского муниципального района на 2022 год.

Организация работы по профилактике насилия и жестокого обращения в отношении несовершеннолетних:

- организация занятости в зимние каникулы детей из социально опасных семей;
- -организация работы родительского патруля во время зимних каникул в семьи, находящиеся на профилактических учетах;
- -заслушивание социальных педагогов школ на совещаниях при директоре школы о детях, находящихся в социально-опасных семьях;
- -заслушивание социальных педагогов школ на методических объединениях классных руководителей, Советах профилактики по вопросу профилактики насилия и жестокого обращения в отношении несовершеннолетних;
 - -участие в онлайн-семинарах специалистов школ.
- В ОО проведены общешкольные и классные родительские собрания «Школьная медиация, как способ формирования безопасной школьной среды», «Права и обязанности родителей по воспитанию детей», «Обеспечение безопасной жизнедеятельности», «Профилактика жестокого обращения с детьми», «Родительский лекторий «Безопасность детей забота общая», «Обеспечение безопасности несовершеннолетних в рамках акции «Дети России»;
- классными руководителями систематически проводятся классные часы по профилактике жестокого обращения среди детей: «Что такое дружба?»; «Конфликт со сверстником, пути решения конфликта»; «Что такое жестокое обращение?» и др.;
- -в школах оформлены стенды по профилактике жестокого обращения, разработаны памятки для родителей и учащихся «Жестокое обращение, как

социальная проблема», «Шпаргалка на всякий случай», «Как избежать жестокости»; «Каждый ребенок имеет право на жизнь без насилия и жестокости» и др;

-социальными педагогами в классных коллективах проводится разъяснительная работа по профилактике жестокого обращения. Также проводятся индивидуальные беседы с учащимися и их родителями по профилактике жестокости.

Проведение профилактических мероприятий с несовершеннолетними и семьями:

- с 1 июня по 31 августа 2022 года все ОО приняли участие в межведомственной профилактической операции «Подросток»;
- в рамках Дня солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября), в ОО проведены классные часы, конкурсы рисунков, тематические акции. Общий охват мероприятиями составил 1360 человек;
- с 19 по 23 сентября школы приняли участие в проведении Недели безопасности дорожного движения. Общий охват составил 1677 человек;
- с 1 октября по 31 октября проведен Месячник правовых знаний, в рамках которого проведены мероприятия, направленные на профилактику суицидального поведения, в том числе под влиянием Интернет-сайтов и социальных групп, направленных на пропаганду суицидов среди подростков; на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, повышение нравственной культуры детей и законных представителей; на профилактику табакокурения, наркомании, алкоголизма и потребления ПАВ среди детей и подростков; на защиту конституционных прав и интересов несовершеннолетних, охрану жизни и здоровья детей, жестокого обращения и случаев насилия над детьми; на формирование толерантности, профилактику экстремизма и терроризма;
- -с 6 октября по 10 октября 2022 года в школах проведено социальнопсихологическое тестирование с использованием Единой методики социальнопсихологического тестирования. По результатам аналитического отчета СПТ количество подлежащих тестированию составило 569 человек, из них приняло участие 565 человек что составило 99,3 % (в 2021 году 92,7 %). Официальных отказов – 4 (2021- 6), не принявших участие по другим причинам – 0 (2021-34). Количество обучающихся, составивших по результатам СПТ группу явного риска вовлечения в немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ – 2 (2021 4). Количество обучающихся суицидального риска 24 человека. Количество обучающихся, склонных к экстремизму и буллингу в отношении других людей -64 человека;
- -13.10.2022 года проведен семинар с заместителями по воспитательной работе где, рассматривался вопрос об актуальных вопросах организации и проведения социально-психологического тестирования;

-в рамках проведения II этапа межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2022» в период с 14 по 23 ноября в ОУ проведены мероприятия, направленные на популяризацию здорового образа жизни, вовлечение молодежи в добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи, в том числе культурных, спортивно- массовых мероприятий, творческих конкурсов антинаркотической направленности (спартакиады, марафоны, фестивали, квесты);

-проведены родительские собрания по профилактике безнадзорности и правонарушений: «Роль семьи в воспитании ребёнка, «Культура общения в семье», «Роль семьи в социализации ребенка», «Воспитание у детей здоровых привычек», «Первые проблемы подросткового возраста», «Права, обязанности и ответственность родителей в отношении безопасности ребёнка», «Конфликты в семье и способы их разрешения», «Профилактика вредных привычек у детей», «Профилактика детского суицида», «Роль семьи в предупреждении правонарушений», «Семья и семейные ценности».

Также в течение 2022 года в образовательных организациях проведены мероприятия, акции, конкурсы, направленных на профилактику безнадзорности, правонарушений и асоциального поведения несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни, профилактику суицидального поведения.

Управление образования осуществляет деятельность ПО государственных выполнению отдельных полномочий сфере опеки За 2022 ГОД района и попечительства. на территории несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них устроено в приемные семьи 4 человека. Всего на учете состоят 153 ребенка-сироты и детей, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время на 01.01.2023 года в списке очередности детей-сирот, подлежащих обеспечению жильем на территории Воскресенского муниципального района Нижегородской области находится 80 человек, включено 14 сирот, исключено 11 человек, из них обеспечено жильем - 3.

За прошедший период 2022 года прошли обучение в школе приемного родителя 6 человек, все они успешно сдали экзамены и получили свидетельство об окончании обучения, 6 кандидатам в замещающие родители выдано заключение о возможности быть замещающим родителем.

В соответствии с регламентом межведомственного взаимодействия продолжается контроль за семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, с целью предотвращения социального сиротства.

Основные направления деятельности на 2023 год:

1. Сохранение 100% доступности дошкольного образования для детей 3-7 лет.

- 2. Обеспечение доступности дошкольного образования для детей до 3-х лет.
- 3. Содействие непрерывному и планомерному профессиональному росту педагогических работников, в том числе на основе использования современных технологий, формирования и участия В профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками, форматах непрерывного образования; участие педагогических работников добровольной профессиональной квалификации независимой оценке работников образования.
- 4. Внедрение в общеобразовательных организациях ФГОС среднего общего образования с изменениями с 1 сентября 2023 года; внедрение в общеобразовательных организациях федеральных образовательных программ с 1 сентября 2023 года; создание условий для использования ресурсов высокооснащенных образовательных организаций (центры «Точка роста», «Цифровая образовательная среда», «Школа полного дня») для реализации ФГОС общего образования.
- 5. Создание Центров образования естественнонаучной и технологической направленностей "Точка роста" в МОУ Благовещенской СШ, МОУ Староустинской ОШ, центра цифровой образовательной среды в МОУ Владимирской СШ.
- 6. Развитие механизмов вовлечения общественно-деловых объединений и участия представителей работодателей в принятии решений по вопросам управления развитием образовательной организации.
- 7. Обеспечить охват обучающихся дополнительными общеобразовательными (общеразвивающими) программами на уровне 78% к 31 декабря 2023 года.
- 8. Расширение возможностей использования высокооснащенных ученикомест центров образования "Точка роста" и "Школа полного дня" посредством сетевой формы реализации образовательных программ.
- 9.Укрепление материально технической базы образовательных учреждений района.
- 10. Увеличение процента педагогических работников с высшей категорией.
- 11. Увеличение процента охвата дошкольным образованием детей-инвалидов (до 90%).
- 12. Обеспечить 100% охват организованными формами отдыха, оздоровления и занятости детей старше 14 лет, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, несовершеннолетних, состоящих на различных формах профилактического учета.
- 13. Продолжение работы по вовлечению педагогов в национальную систему профессионального учительского роста
- 14. Обеспечить сохранение количества детей, направленных на отдых и оздоровление, не ниже уровня 2022 года.

- 15. Реализация программы «Капитальный ремонт в организациях, осуществляющих образовательную деятельность на территории Нижегородской области» в школах и детских садах.
 - 16. Участие в национальном проекте «Образование».

Начальник Сычев В.А.